УВЕДОМЛЕНИЕ 
о подготовке проекта акта

Комитет экономического развития мэрии города Магадана извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются в установленном порядке по адресу: 685000, город Магадан, пл. Горького, д. 1, каб. 403, 404, а также по адресу электронной почты: biznes@magadangorod.ru. 
Сроки приема предложений до 05 июня 2017 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет (полный электронный адрес http://magadangorod.ru/index.php?do=cat&category=ocn2.
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка полученных предложений будет размещена на официальном сайте мэрии города Магадана (в разделе: Экономика - Оценка регулирующего воздействия – Публичные обсуждения)  не позднее 27 июня 2017 года.

1. Вид проекта акта:

	Постановление мэрии города Магадана 



2. Наименование проекта акта:

	«О порядке реализации отдельного мероприятия поддержки малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Магадан»



3. Полное и краткое наименование отраслевого (функционального) и (или) территориального органа мэрии города Магадана разработчика проекта акта (Регулирующего органа):

	Комитет экономического развития мэрии города Магадана (сокращенно – КЭР)



4. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	Проект акта направлен на решение проблемы недостаточности собственных финансовых средств у субъектов малого и среднего предпринимательства, высоких процентах коммерческого кредита на создание собственного дела, что ограничивает возможность вовлечения в предпринимательство населения и молодежи города Магадана



5. Нормативные правовые акты и поручения, в связи с которыми осуществлена подготовка проекта акта:

	Федеральный закон № от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановление мэрии города Магадана от 20.10.2016 года № 3208 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Магадан» на 2017-2021 годы»



6. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений:

	Проект постановления разрабатывается в целях реализации мероприятий поддержки в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Магадан» на 2017-2021 годы»



7. Описание предлагаемого регулирования и иных возможных способов решения проблемы с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

	Предполагается, что проект постановления создаст условия для стимулирования экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства, создания дополнительных рабочих мест и роста числа занятых в малом и среднем бизнесе. Проект постановления будет распространяться на круг лиц, входящих в приоритетную целевую группу, а именно:  
- молодые семьи, имеющие детей, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя и одного и более детей, при условии, что возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет (включительно);
- работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников);
- военнослужащие, уволенные в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации;
- субъекты молодежного предпринимательства (физические лица в возрасте до 30 лет (включительно), юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая физическим лицам в возрасте до 30 лет (включительно), составляет более 50%)



8. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:

	2 квартал 2017 года



9. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

	Необходимость установления переходного периода отсутствует




К уведомлению прилагаются:

	1.
	Постановление мэрии города Магадана от 20.10.2016 года № 3208 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Магадан» на 2017-2021 годы»
	 





