Информация 
о реализации государственной программы Магаданской области «Развитие внешнеэкономической деятельности Магаданской области и поддержка соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014-2022 годы» за первое полугодие 2018 года 

         Исполнение в первом полугодии 2018 года государственной программы Магаданской области «Развитие внешнеэкономической деятельности Магаданской области и поддержка соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014-2022 годы» (далее – Государственная программа) в целом при плановых назначениях в сумме 2 899,4 тыс. рублей составило 7,7 % или в абсолютной величине 244,9 тыс. рублей.
         В структуре Государственной программы две подпрограммы:
1. «Развитие внешнеэкономической деятельности Магаданской области» на 2014 - 2022 годы»;
2. «Поддержка в Магаданской области соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014 - 2022 годы».          

Подпрограмма «Развитие внешнеэкономической деятельности Магаданской области» на 2014 - 2022 годы»
         При плановых назначениях в сумме 2 399,4 тыс. рублей исполнение составило 0 %.
         В течение отчетного периода в рамках подпрограммы осуществлялась  реализация следующих мероприятий. 
1. Обеспечено активное участие представителей Магаданской области: 
- на Инвестиционном форуме в г.Сочи подписано Соглашение о сотрудничестве между Правительством Магаданской области и Фондом «Росконгресс» и Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» в сфере повышения экспортного потенциала Магаданской области, а также продвижения перспективных экспортных проектов региона на внутреннем и внешнем рынках;
- на Санкт-Петербургском экономическом форуме подписано дополнительное Соглашение о сотрудничестве между Правительством Магаданской области и АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» по реализации комплекса мер, проектов, мероприятий, направленных на внедрение на территории Магаданской области успешных практик, реализуемых в рамках проекта Агентства «Магазин верных решений» и практик – финалистов Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.
Ведется подготовка к участию в IV Восточном экономическом форуме в г. Владивостоке.
В рамках осуществления внешнеэкономической деятельности в 2018 году организованы встречи с представителями компании «Кавасаки Хэви Индастриз, Лтд.», ООО «Сервис Карьерных Машин» (г. Москва), . Осуществлены приемы делегаций  Республики Беларусь, Генерального консульства Китайской Народной Республики в г. Владивостоке, а также с послом Австралии в Российской Федерации. 
В марте 2018 года организована встреча руководителя проекта по развитию региональной системы поддержки экспорта АО «Российский экспортный центр» (г. Москва) Мотлича Д.А. с экспортерами Магаданской области.
В мае 2018 года организована встреча руководителя обособленного подразделения в г. Хабаровске АО «Российский экспортный центр»  Крета В.В. с с экспортерами Магаданской области.
Результатом осуществления мероприятий, направленных на улучшение инвестиционного климата Магаданской области является улучшение позиции региона в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. Так, регион в 2018 году занял 44 позицию в рейтинге, поднявшись на 13 позиций.
2. Осуществлено информационное обеспечение внешнеэкономической деятельности.
          На Инвестиционном портале Магаданской области www.magfer.ru на постоянной основе проводилось обновление необходимой внешнеэкономической информации для участников внешнеэкономической деятельности, а также представителей иностранных государств с переводом на английский язык.
        3. Проведены заседания Совета по улучшению инвестиционного климата, поддержке экспорта и развитию конкуренции при губернаторе Магаданской области, Рабочей группы по развитию внешнеэкономических связей Магаданской области.
        На постоянной основе велась работа по наполнению Инвестиционного портала Магаданской области www.magfer.ru информацией для участников внешнеэкономической деятельности Магаданской области, в том числе о планируемых и проводимых учебных мероприятиях по внешнеэкономической деятельности.

4. Осуществлена работа по формированию информационной и консультативной базы внешнеэкономической деятельности. 
        На постоянной основе осуществлялся обмен информацией по вопросам развития экспорта и внешнеэкономических связей с Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, а также АО «Российский экспортный центр» и АО «Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций».   
         Продолжалась работа по внедрению в Магаданской области Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности (Региональный экспортный стандарт).
         
Подпрограмма «Поддержка в Магаданской области соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014 - 2022 годы»
         В первом полугодии 2017 года финансирование подпрограммы предусмотрено составило 224,4 тыс. рублей (44,9 %) при плановом показателе 500,0 тыс. рублей.
         Основной целью подпрограммы является укрепление связей Магаданской области с соотечественниками, проживающими за рубежом. 
Основное мероприятие «Организация мероприятий, направленных на консультационную поддержку соотечественников, проживающих за рубежом».
На реализацию мероприятия государственной программы в 2018 году из средств областного бюджета предусмотрено 400,0 тыс. рублей. Данное мероприятие предусматривает организацию встреч, творческих и культурных мероприятий с участием соотечественников, проживающих за рубежом, в том числе при поддержке Региональной общественной организации «Магаданское землячество «Северное притяжение» в г. Москве.
Основное мероприятие «Информационная поддержка соотечественников, проживающих за рубежом».
На реализацию мероприятия государственной программы в 2018 году из средств областного бюджета предусмотрено 100,0 тыс. рублей. Планируется оказание содействия обеспечению информационными материалами общественных объединений соотечественников, проживающих за рубежом, при поддержке Россотрудничества. 
[bookmark: _GoBack]Ответственный исполнитель мероприятий - министерство экономического развития, инвестиционной политики и инноваций Магаданской области. Расходование средств запланировано на 3-4 квартал   2018 года.
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