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Информация по исполнению Плана мероприятий по реализации в Магаданской области в 2016-2018 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года за I полугодие 2018 года

В I полугодии 2018 года Правительством Магаданской области, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований совместно с институтами гражданского общества региона области продолжалась системная работа по исполнению Плана мероприятий по реализации в Магаданской области в 2016-2018 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.
Основу Стратегии составили мероприятия государственных программ Магаданской области, совещательных органов при губернаторе, Правительстве Магаданской области, иная деятельность органов исполнительной власти Магаданской области в сфере гармонизации этноконфессиональных отношений и сохранения этнокультурной самобытности народов России.
В целях реализации Плана по совершенствованию государственного управления в сфере государственной национальной политики Российской Федерации в образовательных организациях проведены уроки толерантности, посвященные Международному дню терпимости, патриотическому воспитанию молодежи, конкурсы, тематические мероприятия, приуроченные к памятным датам в истории народов России. 
Управлением Министерства юстиции по Магаданской области и Чукотскому автономному округу проведен ряд плановых проверок деятельности некоммерческих организаций и фактов проявления экстремизма не выявлено. Также проведение правовой (антикоррупционной) экспертизы, сведения Росфинмониторинга, судов Магаданской области, правоохранительных органов фактов проявления экстремизма не выявлено. 

Рассматривая деятельность некоммерческих организаций, реализующих социально значимые проекты по укреплению межнациональных и межконфессиональных отношений, единства российской нации, патриотического воспитания, как один из важнейших профилактических инструментов в системной работе в сфере государственной национальной политики, предотвращения проявлений экстремизма и этносепаратизма, взаимодействию с данными организациями уделяется повышенное внимание.  Органы исполнительной власти оказывают диаспорам и землячествам необходимую организационную, методическую и финансовую поддержку. 
Обеспечения социально-экономических условий для эффективной реализации государственной национальной политики Российской Федерации) 
На территории Магаданской области действует государственная программа «Содействие развитию институтов гражданского общества, укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений в Магаданской области» на 2015-2020 годы». На реализацию мероприятий Программы в 2018 году предусмотрено ресурсное обеспечение в размере 15533,1 тыс. руб.
В рамках указанной государственной программы реализуется Подпрограмма «Гармонизация межнациональных отношений, этнокультурное развитие народов и профилактика экстремистских проявлений в Магаданской области» на 2015-2020 годы», расходы по всем источникам бюджетов по которой на 2018 год предусмотрены в объёме 5506,0 т.р., в том числе из федерального бюджета – 1341,6 тыс. рублей.
За 6 месяцев 2018 года были освоены объёмы средств в размере 2182,2тыс. рублей из запланированных 5506,0 тыс. рублей: 
В рамках реализации подпункта 3.1.1.1 Предоставление субсидий СО НКО (национально-культурным и религиозным объединениям) на проведение разовых социально значимых мероприятий, направленных на развитие и укрепление межнациональных отношений, адаптацию и интеграцию мигрантов – 1010,8 тыс. рублей из запланированных 1418,9 тыс. рублей. Оставшиеся средства будут реализованы во втором полугодии 2018 года.
Во исполнение плана по укреплению единства и духовной общности многонационального народа Российской Федерации за истекший период было проведено более 110 различных акций, конкурсных программ, выставок, литературно-музыкальных вечеров, тематических уроков, чтений, вечеров памяти, обзорных экскурсий, дискуссий, познавательно-развлекательных программ, видеолекториев, интерактивных бесед, встреч с ветеранами, циклов, месячников и  уроков патриотических знаний, дней воинской славы, православной книги и иных культурно-массовых мероприятий, в которых суммарно приняло участие более 100 тысяч жителей области.
Проведение мероприятий в связи с памятными и знаменательными датами истории России, знаменательными событиями в истории Отечества – особое и важное место играют для россиян уже какой год подряд, ведь именно посвященных Дню Победы мероприятий около 100, с общим количеством участников около 50-ти тысяч человек. 
В целях укрепления межнационального мира и согласия, гармонизации межэтнических отношений, профилактики экстремистских проявлений в декабре 2017 года было проведено ежегодное социологическое исследование. В ходе исследования был использован метод фокус-групп. Дискуссию проводил опытный модератор. Количество фокус-групп – 8, численность одной фокус группы составляло не менее 10 человек. Интервью проводилось с постоянно проживающими в муниципальных образованиях Магаданской области (г. Магадан, г. Сусуман, пос. Северо-Эвенск). 
Большинство респондентов считают, что межэтнические отношения в области отличаются стабильностью и бесконфликтностью. Межконфессиональную обстановку оценивают, как спокойную. 
По-прежнему объединяющим фактором духовной общности граждан являются государственные праздники, значимые и памятные даты истории страны и территории. При поддержке Правительства области, администраций городских округов, при активном участии трудовых коллективов, общественности, представителей национально-культурных объединений был проведен объемный комплекс образовательно-культурных мероприятий. Состоялось около 800 мероприятий, участие в которых приняло более 160 тысяч Колымчан. В их числе: творческие фестивали «Территория дружбы» и «Колымское братство», а также национальные и религиозные праздники и иные культурно-образовательные и общественные мероприятия. 
Исследование по указанной тематике в 2018 году запланировано на IV квартал.
По вопросу обеспечения равноправия граждан, реализации их конституционных прав в сфере государственной национальной политики Российской Федерации в прошедшем году проводился регулярный мониторинг обращений граждан на наличие (отсутствие) фактов нарушения принципа равенства граждан. За истекший период подобных обращений в адрес Правительства Магаданской области и ОФМС России по Магаданской области не поступало. 
Миграционная обстановка в Магаданской области находится под контролем структурных подразделений ОФМС России по Магаданской области, правоохранительных органов и характеризуется как стабильная. 
Конфликтных ситуаций на межнациональной и религиозной почве не возникало.
В рамках содействия сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов России в Магаданской области были реализованы ежегодные мероприятия, направленные на распространение знаний об истории и культуре народов, проживающих в Магаданской области. Был проведён фестиваль старательского мастерства «Золотой фестиваль", Спортивные соревнования «Северное многоборье». Проведены национальные и религиозные праздники «Сабантуй», «Лиго», «Навруз», «Курбан-Байрам», «Ураза- Байрам», «Хэбденек», «Бакылдыдяк» и другие.
В текущем году  усилия управления внутренней политики как и в предыдущие годы направлены на сохранение межнационального мира и согласия, в котором сегодня живут представители различных национальностей и конфессий Магаданской области. 
Информационное обеспечение.
Трансляции регулярных телевизионных программ, включающие в себя рубрики по КМНС, о казачьем движении, национальных праздниках, публикации, способствующие укреплению колымского братства, публикации о единстве Российской нации, русском языке и многие др. на протяжении 2018года освещают Магаданскую область событиями, направленными на стабильность межконфессиональных отношений.
Информационные технологии все более эффективно внедряются в различные сферы общественной жизни, создают новые возможности для формирования гражданского общества в России. Участвуя в создании благоприятного информационного пространства, органы государственной власти обеспечивают право граждан на информацию, провозглашенное Конституцией Российской Федерации, создают условия для функционирования средств массовой информации, осуществляющих деятельность на карельском, вепсском и финском языках. 
За счет средств, выделенных на подпрограмму «Гармонизация межнациональных отношений, этнокультурное развитие народов и профилактика экстремистских проявлений в Магаданской области» на 2015-2020 годы» была издана газета «Торэн» на сумму 417,2 тыс. рублей, посвященная деятельности Магаданской областной общественной ассоциации коренных малочисленных народов и этнических групп Севера.
Создание условий для социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов.
Оказание содействия соотечественникам, желающим переехать на постоянное место жительства в Магаданскую область осуществляется в пределах средств подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в Магаданскую область» на 2014-2020 годы» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области» на 2014-2020 годы».
Численность участников Государственной программы по состоянию на 01.07.2018 года – 169  уч. (выполнение 47%) в том числе 99 участников и 70 членов их семей;
- доля участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, занятых трудовой деятельностью, включая открывших собственный бизнес, от числа участников Государственной программы, на конец отчетного периода составило  – 55,6%;
[bookmark: _GoBack]В текущем году перед Правительством Магаданской области стоят многоаспектные задачи: расширение диалога государства и общества, включение общественности в комплексную экспертизу законопроектов и государственных решений, привлечение социально ориентированных организаций к решению социальных услуг и развитие гражданского сектора в муниципальных образованиях. 
Главным результатом проводимой совместной работы по реализации в регионе Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года является стабильность межконфессиональных отношений, спокойные межнациональные отношения, достаточно высокий уровень этнокультурной толерантности колымчан, низкая вероятность возникновения в регионе конфликтов на национально-религиозной почве. 

