
Исторические факты:
· В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Среднеканского района внесли в фонд обороны 450 тысяч рублей наличными, на 104 тысячи рублей облигаций госзаймов, 150 оленей и 15 коров. 
· В годы Великой Отечественной войны 180 миллионов рублей было внесено колымчанами в фонд обороны и на вооружение Красной Армии: на эскадрилью боевых самолетов «Комсомолец Дальстроя», звено бомбардировщиков «Дальстроевец», звено самолетов «Колхозник Колымы», на звено санитарных самолетов. 
· В годы Великой Отечественной войны 180 миллионов рублей было внесено дальстроевцами в фонд обороны и на вооружение Красной Армии: на танковую колонну «Горняк Западного управления Дальстроя», танковую колонну им. Ф. Дзержинского, на танки «Общественница Дальстроя», «Пионер Колымы», «Колымский водник».
· В годы Великой Отечественной войны 17,5 миллиона рублей собрано колымчанами на подарки и теплые вещи бойцам Красной Армии и подшефному госпиталю.
· В годы Великой Отечественной войны 5,6 миллионов рублей передано колымчанами населению районов, пострадавших от фашистской оккупации, воспитанникам городов Ленинграда и Ростова, детям подшефных детдомов в Калинине, Кимрах, Кашине, детям фронтовиков.
· В годы Великой Отечественной войны 3,5 миллиона рублей передано колымчанами на восстановление Сталинграда, Ленинграда, Харькова, Орла, Донбасса.
· В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Дальстроя собрали 309 346 комплектов теплой одежды для бойцов Красной Армии и населения освобожденных районов.
· В годы Великой Отечественной войны рабочие, инженеры, служащие и домохозяйки Колымы отправили бойцам Западного фронта эшелон в составе 18 вагонов с подарками, еще один эшелон с продовольствием, одеждой, культинвентарем для населения освобожденного Донбасса. 
· В годы Великой Отечественной войны около 500 миллионов рублей поступило от трудящихся Дальстроя на оборонные мероприятия.
· В годы Великой Отечественной войны трудящимися Колымы добыто 289, 3 тонн золота и 13 тысяч 448 тонн олова.
· В годы Великой Отечественной войны через авиатрассу Аляска - Сибирь по ленд-лизу было доставлено из США более восьми тысячи самолетов, что позволило сформировать 250 авиаполков ВВС СССР.
· В годы Великой Отечественной войны организованный набор призывников Колымы и Чукотки проходил через Ольский, Среднеканский, Северо-Эвенский, Анадырский, Чаунский и Чукотский райвоенкоматы. Всего с 1941 по 1945 гг. с территории  Магаданской области в армию было направлено более 8  тысяч человек.
·  В годы Великой Отечественной войны более 60 колымчан ушли на фронт и сражались на бронетехнике, приобретенной на свои средства.
· [bookmark: _GoBack]В годы Великой Отечественной войны магаданцы супруги Александра и Иван Бойко внесли 50 тысяч рублей личных сбережений на постройку танка. Были зачислены в состав его экипажа и отважно сражались на фронте. По окончании войны вернулись на Колыму, где продолжили свой трудовой путь.
· 20 января 1942 г. Магаданский горком ВЛКСМ перечислил на строительство танковой колонны «Дальневосточный комсомол» 10 220 рублей, вырученных от продажи билетов на антифашистский вечер, состоявшийся в Доме культуры им. М. Горького.

· 17 января 1943 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены 508 работников Дальстроя за образцовое выполнение задания правительства по строительству и хозяйственному освоению районов Крайнего Севера.

· 21 января 1943 г. Встав на стахановскую вахту, шлифовщик инструментального цеха АРЗа Л.В. Колесников не покидал его в течение 20 часов и выполнил дневное задание на 1160 %.

· 3 января 1945 г. В большом зале Дома культуры им. М. Горького состоялась демонстрация знаменитого американского фильма «Серенада солнечной долины».

· 11 февраля 1942 г. Вступила в эксплуатацию стекольная мастерская Дальстроя на 72 км Колымской трассы, реконструированная затем в стекольный завод.

· 10 февраля 1943 г. В газете «Советская Колыма» опубликовано письмо И.В. Сталину супругов И.Ф. и А.Л. Бойко с просьбой разрешить на собственные сбережения 50.000 рублей купить танк и отправиться на фронт. А также положительный ответ Верховного Главнокомандующего.

· 15 февраля 1944 г. Газета «Советская Колыма» сообщает, что женщины Дальстроя собрали и отправили 64 000 тёплых вещей для Красной Армии, 68 175 вещей для подшефных детских домов  и освобождённых районов и 12 468 подарков для бойцов Красной Армии.

· 24 февраля 1944 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий правительства по производству и строительству на Дальнем Востоке СССР Дальстрой награжден орденом Трудового Красного Знамени, а большая группа дальстроевцев – орденами и медалями.

· 8 марта 1942 г. Газета «Советская Колыма» сообщает, что женщины-автотранспортницы Колымы ознаменовали день 8 Марта сбором средств для приобретения госпитального оборудования.

· 2 марта 1943 г. В газете «Советская Колыма» опубликовано письмо Верховному Главнокомандующему работников АРЗа А.М. Ефанова, И.Е. Конюхова, М.К. Щеглова, А.П. Тимченко, В.А. Яковлева с просьбой разрешить уйти на фронт на приобретенном танке и его положительный ответ.

· 18 марта 1943 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала телеграмму Калининского обкома МОПР (Международного общества помощи борцам революции), в которой выражалась благодарность Колымскому оргбюро МОПР за материальную помощь детям – сиротам, инвалидам войны и семьям фронтовиков.

· 2 марта 1945 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала телеграмму И.В. Сталина, благодарившего рабочих, работниц, ИТР и служащих Магаданской электростанции, собравших 42 532 рубля на артиллерийское вооружение.

· 13 апреля 1942 г. Утвержден план организации индивидуальных огородов горожан на 1942 год. Количество рассады капусты, свеклы и брюквы – 315 тыс. корней.

· Апрель 1943 г. Школьники Колымы направили рапорт в ЦК ВКП (б), в котором сообщили о сборе 120 000 рублей на танковую колонну «Юный пионер».

· 9 апреля 1944 г. Благодарностью Политуправления Дальстроя отмечена хорошая работа Магаданского музыкально-драматического театра по постановке спектаклей – героической комедии А. Гладкова «Давным-давно» и оперетты Э. Кальмана «Сильва».

· 12 мая 1942 г. в Магадане открылся приём посылок и подарков от трудящихся Дальстроя для воинов Красной Армии.

· 28 мая 1943 г. В помещении 2-го хлебозавода образован Магаданский плодоовощной комбинат. Он занимался переработкой овощей и заготовкой ягод, грибов в районе Магадана, Палатки, Олы.

· 31 мая 1944 г. Газета «Советская Колыма» сообщает, что самолёты «Комсомолец Дальстроя» переданы гвардейской авиационной части.

· 9 мая 1945 г. Состоялся общегородской митинг трудящихся, посвящённый окончанию Великой Отечественной войны.

· 9 мая 1945 г. Переработана первая тонна золота, добытого на Наталкинском месторождении. Эту дату «Рудник имени Матросова» считает своим днем рождения.

· 22 июня 1941 г. Поздно вечером в Парке культуры и отдыха состоялся общегородской митинг, посвящённый вероломному нападению фашистской Германии на Советский Союз. Его открыл начальник Политуправления Дальстроя И.К. Сидоров.

· 29 июня 1941 г. Этот воскресный день коллектив АРЗа объявил рабочим днём. Весь однодневный заработок был перечислен в Фонд обороны страны.

· 22 июня–1июля 1943 г. На предприятиях Дальстроя проведена декада ударной фронтовой работы.

· 16 июня 1944 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала письмо ученикам Магаданской средней школы, присланное её выпускником Б. Молотовым, сражающимся с фашистскими захватчиками.

· 4 июля 1941 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала письмо магаданца П.Л. Никологорского, просившего начальника Политуправления Дальстроя И.К. Сидорова отправить его вместе с женой на передний фронт. Просьба была удовлетворена.

· 211 июля 1941 г. Начались занятия на общегородских курсах медицинских сестер.

· Июль 1942 г. При клубе «Моряк» организована концертная агитбригада (руководитель – В.А. Вуйцик). Сборы от ее выступлений неоднократно поступали в Фонд обороны.

· 12 августа 1942 г. Из Магадана в действующую армию отправлены подарки, собранные трудящимися Дальстроя. Подарки сопровождала делегация передовиков производства Колымы.

· 27 августа 1944 г. На стадионе Парка культуры и отдыха состоялось открытие Всеколымской летней спартакиады.

· 18 августа 1945 г. 2 000 девушек-комсомолок прибыли в Магадан по призыву ЦК ВЛКСМ. Среди добровольцев – В.Е. Гоголева, ныне почетный гражданин города Магадана, глава большой педагогической династии.

· 12 сентября 1941 г. В Магадане создана Центральная комиссия по сбору тёплых вещей для бойцов Красной Армии. Председатель комиссии И.К. Сидоров, начальник Политуправления Дальстроя.

· 29 сентября 1942 г. Группа дальстроевцев посетила в Москве семью Героя Советского Союза капитана Николая Гастелло, совершившего таран вражеского самолета, и сообщила об открытии на Колыме прииска имени Гастелло.

· 14 сентября 1944 г. Из Магадана в Москву отправлены экспонаты для Всесоюзной выставки газогенераторных автомобилей, подготовленных АРЗом, заводом № 2, промкомбинатом и Управлением автотранспорта.

· Октябрь 1941 г. В Тенькинском горнопромышленном управлении открыты прииски имени Ворошилова, имени Буденного, имени Тимошенко.

· 5 октября 1941 г. Состоялось торжественное открытие нового здания Дома культуры им. М. Горького (ныне Магаданского музыкального и драматического театра им. М. Горького).

· 20 октября 1942 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала письмо фронтовика, Героя Советского Союза Николая Обухова комсомольцам и молодежи Дальстроя с призывом завести «Счет мести» и давать больше продукции сверх плана.

· 6 ноября 1941 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала письмо бывших учеников Магаданской средней школы красноармейцев И. Виноградова, А. Исаева, и П. Пугина с призывом к школьникам Магадана изучать военное дело, серьёзно относиться к учёбе, чтобы затем успешно бить врага.

· 6 ноября 1942 г. В Магаданском музыкально-драматическом театре им. М. Горького состоялась премьера спектакля по пьесе К. Симонова «Русские люди».

· 7 ноября 1944 г. Газета «Советская Колыма» сообщает, что делегация дальстроевцев выехала в подшефные районы Донбасса с подарками от горняков-колымчан. Было собрано свыше 1 000 000 рублей, 45 000 книг, музыкальные инструменты.

· 9 декабря 1942 г. В мастерских Южного горнопромышленного управления (пос. Оротукан) выдана первая на Северо-Востоке страны плавка стали.

· 18 декабря 1942 г. Газета «Советская Колыма» опубликовала телеграммы руководства Дальстроя командованию Сталинградского, Центрального, Ленинградского фронтов о переводе в их адрес 2 500 000 рублей на новогодние подарки бойцам и командирам Красной Армии.

· 9–14 декабря 1944 г. В Магадане проходила первая геологическая конференция Дальстроя, в которой участвовало 160 делегатов, в том числе профессор А.К. Болдырев и академик С.С. Смирнов.
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