Приложение № 4
к приказу от                              № ____
Доклад 

о результатах правоприменительной практики и проведения муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Магадан» за 2021 год
Настоящий доклад подготовлен во исполнение статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
1. Нормативно-правовое регулирование осуществления

муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве
Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Магадан» осуществляется в соответствии с нормами Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (вступил в силу с 01.07.2021), Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Устава муниципального образования «Город Магадан» (утв. решением Магаданской городской Думы от 26.08.2005 № 96-Д), постановления мэрии города Магадана от 26.09.2013 № 4136 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения» (утратило силу 01.01.2022), решения Магаданской городской Думы от 24.12.2021 № 78-Д «Об утверждении положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Магадан» (вступило в силу с 01.01.2022).
2. Организация муниципального контроля в области на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве
Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Магадан» осуществляется департаментом строительства, архитектуры, технического и экологического контроля мэрии города Магадана (далее – Департамент) совместно с комитетом по работе с хозяйствующими субъектами мэрии города Магадана. Разграничение полномочий по осуществлению муниципального контроля между указанными отраслевыми органами мэрии производится на основании Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Магадан» (утверждено решением Магаданской городской Думы от 24.12.2021 № 78-Д).

Предметом муниципального контроля является:
1) соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами (далее – контролируемые лица) обязательных требований:
а) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:

– к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;

– к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;

б) установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок;

2) исполнение предписаний, выданных по результатам контрольных мероприятий.

Департамент в пределах своих полномочий осуществляет контроль:

а) за соблюдением контролируемыми лицами обязательных требований в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения при эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;

б) за соблюдением контролируемыми лицами обязательных требований в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения при осуществлении работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.

3. Сведения о работниках Департамента, осуществляющих муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве
Штатные единицы по должностям, предусматривающим только выполнение функций по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Департаменте отсутствуют. Обязанность по осуществлению муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве возложена в качестве дополнительной на заместителя руководителя департамента (руководителя управления строительства и благоустройства), начальника отдела дорожного хозяйства управления строительства и благоустройства, а также на тех специалистов отдела дорожного хозяйтва управления строительства и благоустройства, к должностным обязанностям которых отнесено непосредственное осуществление муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве.

Все муниципальные служащие Департамента, осуществляющие муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, имеют высшее профессиональное образование.

Обучение и повышение квалификации работников в сфере осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в 2021 году не проводилось.

4. Результаты правоприменительной практики за 2021 год

В 2021 году плановые и внеплановые проверки Департаментом при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок Департаментом не направлялись.
К проведению мероприятий по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве эксперты и экспертные организации в 2021 году не привлекались.
В связи с отсутствием в 2021 году плановых и внеплановых проверок нарушений Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» сотрудниками Департамента не выявлено.
Письменные обращения от физических лиц рассматривались в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Контролируемые лица по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в 2021 году в Департамент не обращались.
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