УВЕДОМЛЕНИЕ 

об отсутствии предложений при проведении экспертизы постановления мэрии города Магадана от 26.10.2017 № 3454 «Об установлении требований к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Город Магадан» и шкалы для оценки критериев и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе «Право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Город Магадан»

	В соответствии с  постановлением мэрии города Магадана от 30.09.2014 № 3852 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования «Город Магадан» и экспертизы действующих нормативных правовых актов муниципального образования «Город Магадан», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Магадан» на официальном сайте мэрии города Магадана: https://magadangorod.ru/activity/economy/appraisal/ была размещена информация о проведении экспертизы постановления мэрии города от 26.10.2017 № 3454 «Об установлении требований к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Город Магадан» и шкалы для оценки критериев и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе «Право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Город Магадан».
	В период с 29 октября по 29 ноября 2019 года велся сбор предложений от заинтересованных лиц. Предложения принимались по адресу: 685000, город Магадан, пл. Горького, д. 1, каб. 403, 404, а также по адресу электронной почты: business@magadangorod.ru.
Также, представители предпринимательского сообщества (Магаданское региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», Магаданская торгово-промышленная палата, Магаданское региональное отделение ООО «Ассоциация молодых предпринимателей России», общероссийская общественная организация Магаданское региональное отделение «Деловая Россия») были дополнительно письменно проинформированы о проведении экспертизы нормативного правового акта и сборе предложений.	 
Предложения в установленный срок не поступили.
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