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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого турнира по стритболу (уличному баскетболу) для любительских команд 
1. Общие положения
       
Открытый турнир по стритболу (уличному баскетболу) для любительских команд (далее – Турнир) проводится с целью вовлечения жителей города в регулярные занятия физической культурой и спортом. Основными задачами Турнира являются: пропаганда здорового образа жизни среди населения  города Магадана; сохранение и укрепление спортивных традиций; популяризация стритбола и выявление сильнейших команд города по данному виду спорта.

Организаторы Турнира: 

- ООО «Кинросс Дальний Восток», Федерация баскетбола Магаданской области при поддержке комитета по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана;


- Генеральным спонсором Турнира является ООО «Кинросс Дальний Восток».
2. Сроки и место проведения, порядок подачи заявок
Турнир проводится 25 августа 2019 года на городском стадионе. Начало турнира, отборочные  игры – 12:00 часов, полуфинальные/финальные игры – 15:00.
Предварительные заявки на участие в Турнире с названием команд, указанием пола и возраста игроков, контактным телефоном направляются по адресу электронной почты: sport@magadangorod.ru, либо по тел. 20-10-05, 20-10-06.
Регистрация участников проводится по утвержденной форме (приложение №1) после предварительной заявки в день проведения турнира с 11:00 до 12:00 часов.  
3. Участники Турнира
К участию допускаются жители и гости города Магадана, Магаданской области, подавшие заявку установленного образца, имеющие медицинский допуск, содержащий письменное заключение спортивного врача. СПОРТСМЕНЫ, НЕ ИМЕЮЩИЕЕ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО МЕДИЦИНСКОГО ДОПУСКА К СОРЕВНОВАНИЯМ ДОПУЩЕНЫ НЕ БУДУТ!!! 
Медицинский осмотр можно пройти в областном центре медицинской профилактики по адресу: г. Магадан, ул. К.Маркса, д.60а.

Возрастные группы: девушки и юноши до 17 лет (включительно), девушки и юноши от 18 лет и старше.
4. Правила и условия проведения турнира
Турнир проводится в четырех группах. Состав команды 4 человека: 3 игрока на поле + 1 запасной. Турнир проводится по действующим правилам стритбола по Олимпийской системе.
5. Награждение
Победители и призеры (1 и 2 места) в каждой группе награждаются медалями и ценными подарками. Все игроки получают памятный подарок.
Приложение №1
Официальная форма заявки на участие в Турнире по стритболу
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