Мир детства – самый лучший мир!
 Ко Дню защиты детей магаданские учреждения культуры подготовили трансляцию бесплатных мультфильмов, онлайн-концерты, мастер-классы по рисованию
Ко Дню защиты детей магаданские учреждения культуры подготовили разнообразные программы для юных жителей. В основном они все прошли онлайн из-за ограничений, связанных с ситуацией с пандемией. Там, где дети контактировали друг с другом, были соблюдены все дистанционные меры защиты.
Детская программа с вручением воздушных шариков и рисованием мелками на асфальте «Мир детства – самый лучший мир!» прошла перед площадью дома культуры «Автотэк». Также здесь работала радиогазета «К нам пришло, запело лето!», где транслировали аудиозаписи вокалистов студии Нины Трушиной, стихи в исполнении детей, сказку «Бременские музыканты».
[bookmark: _GoBack]Коллектив муниципального Центра культуры подготовил праздничную программу для тех, кто живет в центре Магадана. Сказочные фотозоны и рисование на мольбертах, веселая музыка и сюрпризы от творческих коллективов и волонтеров порадовали юных прохожих.
Кинотеатр «Горняк» на сайте учреждения выложил подборку современных мультфильмов для малышей. Веселые истории «Артур и месть Урдалака», «Леонардо: Миссия Мона Лиза», «Ежик Бобби: Колючие приключения», «My Little Pony в кино» и «Жил-был кот» можно посмотреть онлайн в отличном качестве.


